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TEME (TEMATICI) PENTRU CONCURS 

TEMA 1:  Particularități structurale și auxologice ale unor arborete de fag  din cadrul bazei 
Experimentale Mihăești (INCDS „Marin Drăcea”),  fundamente pentru aplicarea cu caracter 
experimental a tratamentului tăierilor de transformare spre codru grădinărit 

 
Conținut / Principalele aspecte abordate   
 

Problematica ce urmează a fi abordată în cadrul temei se va referi în principal la analiza 
structurii și auxologiei unor arborete de fag din cadrul Bazei Experimentale Mihăești a 
Institutului Național de Cercetare Dezvoltare în Silvicultură ”Marin Drăcea”. Particularitățile 
dendrometrice și auxologice ale acestor arborete propuse , prin planul de amenajare elaborat în 
anul 2024 pentru aplicare  în deceniul următor să fie parcurse cu tăieri de transformare spre 
codru grădinărit, vor  la baza la baza aplicării, cu caracter experimental, al  acestor lucrări 
silviculturale de o importanță majoră pentru crearea în timp a unei  structuri grădinărite, 
caracterizată printr-un grad ridicat de multifuncționalitate și stabilitate față de structurile relativ 
echiene pe care acestea le au în prezent. 
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Note /Precondiții / Obs.: se va adapta/completa/elimina, după caz 

 Doctorat științific (doar cu frecvență) 
 Doctorat profesional în domeniile Muzică și Știința sportului și educației fizice  
     (cu frecvență sau frecvență redusă)  

 cu finanțare de la bugetul de stat 
 cu taxă sau cu finanțare din alte surse decât bugetul de stat 

 

TEMA 2:  Evaluarea proceselor fiziologice în raport cu variația genetică a speciilor de cvercinee în 

populații naturale afectate de factori biotici și abiotici din zona de silvostepă 

Conținut / Principalele aspecte abordate   
 
Zona de stepă și silvostepă din România se caracterizează printr-un deficit de păduri sau lipsa 
acestora pe cea mai mare parte a teritoriului. Aceste regiuni se găsesc în principal în sudul, sud-
estul și estul țării. La nivel național și european, speciile de stejari sunt recunoscute atât pentru 
importanța ecologică majoră, cât și pentru valoarea culturală și economică. În contextul actual al 
schimbărilor climatice, cu tendințe de aridizare și extindere a zonei de silvostepă, importanța 
stejarilor crește semnificativ. 
Prin formularea temei se propune analizarea și evaluarea proceselor fiziologice care influențează 
regenerarea și uscarea arboretelor de stejari din zona de stepă și silvostepă. 
Cercetările urmăresc comportamentul speciilor de stejari situate în aceleași condiții staționale, 
care sunt încadrate ca resurse genetice forestiere/materiale de bază pentru producere 
materialelor forestiere de reproducere sau care pot fi constituite în acest scop.  
Pentru a înțelege adaptabilitatea și reziliența acestor specii, în populațiile selectate se va evalua 
vulnerabilitatea la deshidratare și se vor analiza o serie de caracteristici anatomice și morfologice 
ale frunzelor. Aceste caracteristici furnizează informații esențiale despre capacitatea speciilor de 
a face față stresului hidric și despre modul în care acestea se adaptează la schimbările climatice. 
Această analiză va permite identificarea mecanismelor prin care stejarii reacționează la stresul 
climatic, inclusiv seceta, boli și infestări, și contribuie la dezvoltarea strategiilor de conservare și 
management durabil al resurselor genetice forestiere. Studiile detaliate asupra fiziologiei și 
geneticii cvercineelor vor facilita selectarea celor mai bune genotipuri pentru programele de 
ameliorare genetică și vor sprijini menținerea biodiversității în zonele de silvostepă. 
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